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29 6 2 1TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasa’nın 98’inci, içtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandırılmasım arz ederim. 18.06.2025

Gülderen VARLİ

Van Milletvekili

Türkiye genelinde kadın cinayetleri ve şüpheli kadın ölümleri her geçen gün ve yıl artmakta,

uygulanan cezasızlık politikaları bu artışta etkili olmaktadır. Kadınlar yaşamın her alanında

sistematik şiddete maruz kalmakta ve yaşanan şiddet vakaları ile beraber toplumsal cinsiyet

eşitsizliği her geçen gün derinleşmektedir. Van’da ve çevre illerde son yıllarda artan kadın

cinayetleri, şüpheli ölümleri ve kaybolmalara karşı yetkililerin yetersiz müdahalesi

kamuoyunda ciddi endişelere neden olmaktadır. Kadına yönelik şiddetin önlenmesi, faillerin

adalet önüne çıkarılması ve kadınların yaşam haklarının korunması devletin temel

yükümlülükleri arasındadır. Ancak Van’daki Rojin Kabaiş olayında olduğu gibi birçok vakada

kadınların korunamadığı, ailelerin başvurulanna yeterince karşılık verilmediği ve faillerin

cezasız kaldığına dair iddialar kamuoyunun vicdanını yaralamaktadır.

Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi öğrencisi Rojin Kabaiş, 27 Eylül 2024’te kaybolmuş, 15 Ekim

2024’te Van Gölü’nde cansız bedeni bulunmuştur. Olayın üzerinden aylar geçmesine rağmen,

Kabaiş’in ölümü aydınlatılmamış; dosyada yer alan gizlilik kararı kaldırılmamış, faillerle ilgili
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herhangi bir ilerleme sağlanmamıştır. Rojin Kabaiş’in ölüm nedeninin tam olarak

açıklanmaması ölümüne dair şüpheleri her geçen gün arttırmaktadır. Ailesinin başvurularına

rağmen soruşturmada ilerleme kaydedilmemesi, dosyada ciddi ihmallerin ve şeffaflıktan uzak

bir yaklaşımın olduğunu göstermektedir. Kabaiş olayında fail ya da faillerin derhal ortaya

çıkarılması ve adaletin sağlanması için ilgili kurumlarm zaman kaybetmeksizin tüm soruların

cevaplarını açıklaması gerekmektedir.

Kadın cinayetlerinde binlerce faile uygulanan cezasızlık politikası, Narin Güran’m cinayetinde

yaşananlar, 5 yıla yakındır akıbeti açıklanmayan- bulunamayan Gülistan Doku, Rojin Kabaiş’in

ölüm nedeninin tam açıklanmaması ve dosyada devam eden gizlilik karan kadın cinayetleri

konusunda somut ve etkin adımların atılmadığını göstermektedir. Kadın cinayetleri, şüpheli

kadın ölümleri ve artan kaybolma vakalarına dair başta kadınlar ve kadına yönelik şiddetle

mücadele eden platformlar olmak üzere, tüm kamuoyu şeffaf, somut ve etkin adımlar

beklemektedir. Türkiye genelinde artan kadın cinayetleri ve şüpheli kadın ölümleri atılacak bu

adımlann elzem olduğunu göstermektedir.

Bu bağlamda;

1. Son 5 yılda Van ilinde yaşanan kadın cinayetleri, şüpheli kadın ölümleri ve kaybolan

kadın sayısı kaçtır? Yaşanan bu olayların kaçı aydınlatılmıştır? Halen soruşturması

devam eden vaka sayısı kaçtır?

2. Van ilinde kadın cinayetlerini ve kadına yönelik şiddeti önlemeye yönelik

Bakanlığınızca yürütülen özel bir çalışma ya da eylem planı var mıdır?

3. Kadınların güvenliğini sağlamak ve benzer olayların yaşanmaması adına bakanlığınızın

önümüzdeki dönemde atmayı planladığı adımlar nelerdir?

4. Rojin Kabaiş’in ölümüne ilişkin yürütülen soruşturmada var olan şüpheler neden

aydınlatılmamaktadır? Dosyada yer alan gizlilik kararının gerekçesi nedir?

5. Söz konusu dosyada birden fazla şüphe ve ihtimal olmasına rağmen soruşturmanın dar

bir çerçevede yürütüldüğü iddiaları doğru mudur?

6. Kadın cinayetlerinin, şüpheli kadın ölümlerinin ve kadına yönelik şiddetin önlenmesine

yönelik somut ve etkin adımların atılmama gerekçesi nedir?

7. Bakanlığınıza yönelik, kadınların, kadına yönelik şiddetle mücadele eden platformların

ve kamuoyunun kadına yönelik şiddetle etkin ve şeffaf adımların atılmadığına dair

iddiaları doğru mu? Doğru ise bu adımların atılmamasında rol oynayan kamu kurum ve

personelleri hakkında yürütülen herhangi bir soruşturma var mıdır?
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8. Bakanlığınızın verilerine göre son 2 yılda yaşanan kadın cinayeti, şüpheli kadın ölümü

ve kaybolan kadın sayısı kaçtır? Bu verilerin illere göre dağılımı nasıldır?


